



de fabricile de producere a preparatelor de carmangerie), dar și deșeurii de origine vegetală.

Documentația arată că aici vor ajunge zilnic 70 de tone de deșeurii, din care 50 de tone de deșeurii de abatorizare, dejecții animale, deșeurii ambalate, produse alimentare improprii consumului uman și alte categorii de deșeurii, capacitatea stației fiind de 50 de tone de deșeurii pe zi, iar prin procesarea acestor deșeurii, se spune, că se va produce energie electrică și apă caldă. Waste Energy Trading SRL a fost înființată, conform datelor de la RC, în 2013 și are trei acționari.

Ce se întâmplă cu depozitele

Teoretic, deșeurile vor fi procesate, pentru a produce energie electrică, dar depozitarea lor va face viața oamenilor imposibilă. S-au identificat și nereguli în documentele firmei. Istoricul stației de procesare a deșeurilor pentru producerea de biogaz de la Ucea a-nceput în anul 2008 - conform lui Marian Băcilă, fost primar la Ucea. Stația ar fi fost construită înainte de obținerea autorizațiilor de la Ministerul Mediului și anterior finanțării pe care firma care urma să producă biogaz a obținut-o

chiar de la Ministerul Mediului.

În documentele oficiale, stația de biogaz figurează ca fiind construită în anul 2010, cu fonduri de la Ministerul Mediului. În 2017, titularul proiectului a cerut autorizație de mediu pentru activitate biogaz, iar în 2018 Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Brașov a emis autorizația integrată de mediu.

Firma nu are autorizațiile necesare

Cu toate că exista o autorizație integrată de mediu pentru a putea produce biogaz, stația nu a fost niciodată pusă în funcțiune, iar firma a dat faliment. Ulterior, instalația a fost vândută firmei Waste Energy Trading, din județul Bacău, care acum vrea să aducă la Ucea 70 de tone de deșeurii pe zi, din care declară că va produce energie electrică, însă localnicii se opun acestei inițiative, spunând că activitatea le va distruge în mod iremediabil localitățile și mediul înconjurător.

Din documentele care le-au fost prezentate participanților la dezbaterile publice organizată de Agenția de Protecția Mediului Brașov, în cadrul procedurii legale pentru obținerea autorizării, reiese că firma din Bacău vrea să obțină o revizuire a autorizației integrate de mediu, mai

să o ajute, oferindu-i o revizuire a vechii autorizații. Primarul le poate refuza racordarea la rețeaua de apă, blocându-le activitatea, iar Direcția Sanitar-Veterinară ar putea, de asemenea, să nu le dea niciodată aprobare pentru activitate.

Votul cetățenilor ar fi „nedemocratic”

Vechea stație de biogaz se află la mai puțin de jumătate de kilometru distanță de casele oamenilor. Prefectul județului Brașov îi susține pe locuitori și a făcut toate demersurile legale pentru organizarea referendumului care va avea loc duminică. Dar lupta nu se va opri aici. Deja există o plângere pe care firma a depus-o, încercând să oprească referendumul, precizând că „nu este democratic”: „Scopul pentru care acest referendum a fost organizat nu poate fi catalogat ca unul democratic, fiind vorba despre un exces de putere al autorităților locale, acest vox populi fiind realizat

în scop de intimidare, de blocare a activității subscrisei, de afectare a imaginii societății și de încălcare a dreptului de proprietate și libertate economică” - precizează compania, în plângerea prealabilă.

Firma motivează cererea de anulare a referendumului prin faptul că activitatea pe care dorește să o facă la Ucea este conformă cu cerințele UE, de producere a biogazului pentru înlocuirea combustibililor fosili, iar efectele procesării deșeurilor pe raza comunei nu ar fi nocive.

Referendumul de la Ucea va fi organizat duminică, 26 mai, împotriva depozitelor de gunoale și a stației de producere a biogazului din Munții Făgăraș.

Reprezentanții firmei de la Bacău mai spun că nu li s-a dat posibilitatea să ofere explicații tehnice, pentru a arăta că nu vor exista mirosuri neplăcute.

Pe de altă parte, localnicii spun că exact aceleași argumente au fost prezentate și pentru o stație de producere a biogazului care funcționează la Filipeștii de Pădure, dar s-a constatat că miroase îngrozitor și că poluează, abia după ce a-nceput activitatea.

Publicitate



Ministerul Finanțelor



Cofinanțat de Uniunea Europeană



Autoritatea Vamală Română

Comunicat de presă

24 mai 2024

CEF-T-2022: „Giurgiuilești - Proiect Transfrontalier RO-MD”, cod 22-EU-TG-GIURGIULEȘTI RO-MD

Autoritatea Vamală Română (AVR), în calitate de coordonator, în parteneriat cu Serviciul Vamal al Republicii Moldova (SVRM) implementează proiectul CEF-T-2022: „Giurgiuilești - Proiect Transfrontalier RO-MD”, cod 22-EU-TG-GIURGIULEȘTI RO-MD, finanțat prin intermediul Mecanismului pentru Interconectarea Europei - Transport - 2022 (Connecting Europe Facility CEF Transport 2022).

- Data începerii proiectului: 01.06.2023;
- Durata proiectului: 35 luni;
- Valoare totală eligibilă a proiectului: 4.516.600 euro din care:
 - AVR: 309.300 euro;
 - SVRM: 4.207.300 euro.
- Quantum total al finanțării nerambursabile (50%): 2.258.300 euro din care:
 - AVR: 154.650 euro;
 - SVRM: 2.103.650 euro.
- Co-finanțare AVR (50%): 154.650 euro;
- Co-finanțare SVRM (50%): 2.103.650 euro.

Principalul scop al proiectului „Giurgiuilești - Proiect Transfrontalier RO-MD” constă în asigurarea capacității adecvate a infrastructurii transfrontaliere și eficientizarea serviciilor Punctului de Trecere a Frontierei Galați - Giurgiuilești, la granița dintre România și Republica Moldova, în beneficiul mobilității pasagerilor și a mărfurilor.

În sarcina Autorității Vamale Române revine îndeplinirea următoarelor obiective:

- Amplasarea a 10 posturi de lucru pentru controlul vamal în cadrul biroului vamal de frontieră Galați - Giurgiuilești, pe platforma de control;
- Reabilitarea a 8 posturi de lucru pentru controlul vamal în cadrul biroului vamal de frontieră Galați - Giurgiuilești, pe platforma de control;
- Achiziția a 12 panouri electronice de informare amplasate deasupra culoarelor de control, care oferă informații privind tipul de trafic pe banda respectivă.

Date de contact:

Autoritatea Vamală Română
Str. Alexandru Ivasiuc nr. 34-40, bloc 5
București, sector 6, cod poștal 060305
Tel: 021/315.58.58
e-mail: vama@customs.ro
www.customs.ro